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¿Qué es un lazo de corriente de 4-20 mA?

Analogía de Flujo

• Voltaje = Presión de Agua

• Cargas = Restricciones de Flujo

• Corriente = Flujo

Un Lazo de Corriente Básico

• Vtot = Fuente de Alimentación

• Multiples Resistencias/Cargas (R1, R2, R3)

• Multiples Caídas de Voltaje (V1, V2, V3)

• La Corriente es la Misma en Cada Lugar

V = IR
Voltaje = Corriente x Resistencia



Un poco de historia

La señal de 4-20 mA apareció por primera vez en
entornos de procesos en la década de 1950.

Un verdadero "0" no es práctico

Influenciada por la señal de control más común
anteriormente: aire comprimido
(utilizando 3 a 15 psi como rango de señal)

La especificación de la industria para la 
compatibilidad de señales analógicas para 
instrumentos de procesos industriales
electrónicos es ISA 50.00.01-1975 (R2012)



¿Qué es un lazo de corriente de 4-20 mA?

Así es como funciona…

Un sensor proporciona una salida

con un valor representativo al 

parámetro siendo medido.

Un transmisor acondiciona

la salida y la convierte en

una corriente proporcional

entre 4 y 20 mA.

Un receptor convierte

la corriente a un 

voltaje para usarlo en

una pantalla



• Mide una variable de proceso: temperatura, 
caudal, presión, etc.

• Algunos sensores emiten un voltaje proporcional
al nivel del parámetro que se mide. Son difíciles
de usar directamente debido a problemas como el 
ruido, la longitud del alambre, etc.

• Otros no son inutilizables debido a la complejidad
de la señal, tales como lecturas de nivel de radar, 
codificadores ópticos, pulsos mV de señal baja.

Componentes – El Sensor



Componentes – El Transmisor

• Convierte la señal variable del sensor a una 
corriente.

• La salida de corriente del transmisor es 
proporcional al parámetro siendo medido.

• 4 mA representa la medida del 0% 

• 20 mA representa una medida del 100%

Punto Valor Entrada (mA) Parametro (pies)

1 4.00 0 pies

2 20.00 100 pies

Ejemplo de Escala: Escala lineal (2 puntos) para 
un transmisor de nivel de 100 pies.
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• Sólo alimentación de corriente continua (CC) 
(generalmente 24V CC)

• Comúnmente 9, 12, 15 o 36 V CC

• Debe ser al menos superior a la suma de 

• El máximo requerido para el transmisor

• La caída IR de todos los receptores

• La caída IR del alambre

Componentes – La Fuente de Alimentación

En la mayoría de las instalaciones, la alimentación

está incorporada en el transmisor o el receptor.



• Recibe la señal de corriente, convierte
internamente la corriente a voltaje y proporciona
el resultado de la medición.

• Salida a una pantalla remota, válvula de actuador, 
controlador de velocidad, PLC, etc.

Componentes – El Receptor



• El alambre agregará resistencia al lazo a largas
distancias (más de 1,000 pies/305 m).

• La resistencia del alambre y la caída de voltaje
son minúsculas a distancias cortas.

• Podría afectar la precisión de la señal de voltaje a 
largas distancias.

• La corriente es idéntica en todo el lazo, por lo que 
esto no afectará la precisión de la señal de 
4-20 mA.

Componentes – El Alambre (Lazo)

Alambre AWG Diámetro (mils) Ohms por cada 1,000 pies

10 101.90 1.018

12 80.80 1.619

14 64.10 2.575

16 50.80 4.094

18 40.30 6.510

20 32.00 10.35

22 25.30 16.46

24 20.10 26.17

26 15.90 41.62

28 12.60 66.17

30 10.00 105.2

32 8.00 167.3

34 6.30 266

36 5.00 423

28 3.97 673

40 3.14 1070



• Fácil de conectar y configurar

• Utiliza menos conexiones y alambrado, reduce los
costos de instalación

• Es mejor para viajar largas distancias ya que la 
corriente no se degrada sobre conexiones largas
como lo hace el voltaje.

• Es menos sensible al ruido eléctrico.

• Fácil de detectar la pérdida de señal o energía

• Transmisión de un solo parámetro

• Susceptibilidad a los lazos a tierra

• Requisitos de aislamiento

Ventajas y Desventajas



¿Es apropriado para mi?

• Es el estándar por excelencia
en la industria

¿Cuando no se puede usar la 
señal de 4-20 mA?

• Equipos que emiten señales
de pulsos, temperatura o 
presión sin transmisores
adicionales

Datos Esenciales Que Debe Saber

Consideraciones a la hora de 
elegir sus equipos

• Caídas de volaje / opciones de 
alimentación

• Aislamiento

• Número de parametros



Hemos definido lo que es un lazo de corriente de 4-20 mA01

Resumen

Hemos repasado los componentes de un lazo de 4-20 mA02

Hemos evaluado las ventajas y desventajas de los lazos de 4-20 mA03

Hemos discutido los datos esenciales que debe recordar04
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